

下列证件
声明作废

- 沈书淦遗失湖南食品药品职业学院毕业证
- 株洲市荷塘区百姓大药房玫瑰名城店遗失湘株药监械经营备20240308号第二类医疗器械经营备案凭证
- 攸县文化旅游广电体育局遗失湘财通字(2016)NO·2297530298号湖南省非税收入一般缴款书,金额500万元
- 姜文龙遗失230221198405261412号驾驶证

欠薪、退休待遇等成反映热点

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 11月27日上午,市人力资源和社会保障局党组书记、局长肖锦霞做客12345热线服务大厅接听热线,2个小时接听了11个电话。欠薪、违规用工等劳动保障问题是群众投诉热点,咨询退休认证及待遇问题的来电较多。

劳动保障问题一直是12345热线投诉热点。根据12345热线后台统计,今年第三季度,人社类事项中,关于劳动保障问题的投诉居多。

“我们一线人员的高温补贴一直没发放。”第一位打进电话的唐女士向肖锦霞投诉。

肖锦霞向唐女士详细介绍了用人单位向劳动者发放高温补贴的条件,安排工作人员联系企业核实情况,了解高温补贴是否应发尽发。

何先生投诉芦淞区某企业拖欠他和工友共计5万元工资,他希望劳动保障部门帮他追讨工资。李女士外甥女在天元区某机关单位文员岗位任职,她表示,该单位与外甥女只签订劳务派遣合同,未购买五险。

肖锦霞说,保障劳动者工资支付,事关劳动者切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。她要求劳动保障部门及时对接何先生与相关企业,了解具体情况,对欠薪案件快立、快调、快审、快结。

对于李女士反映的问题,肖锦霞要求责任部门安排专人联系天元区相关单位,帮李女士外甥女落实好五险缴纳问题。

退休认证及退休待遇相关问题主要集中在档案资料和身份证信息有出入、特殊工种及高级职称待遇等方面。肖锦霞向来电市民详细解读了国家以及株洲本地退休政策,并告知相关责任科室联系方式。“如果仍有疑问,欢迎您来市人社局咨询,我安排工作人员面对面解答。”肖锦霞说。

接听结束,肖锦霞组织各部门召开现场交班会。她要求各相关部门妥善处理好交办事项,尽快抓好落实。

株洲扎囊共建紧密型医联体

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/李乐方) 株洲市医疗援藏开启新模式。近日,市中心医院与扎囊县签订医疗合作协议,将与扎囊县中心医院共建紧密型医联体。

紧密型医联体,是指通过建立一定区域内部分医疗机构之间分工协作、双向转诊和激励约束相容的共享机制,推动人员、技术、服务、管理协同共享,实现医疗机构间服务和管理一体化运作,提高资源配置和利用效率。此次协议的签订,意味着跨省域紧密型医联体建设领域的新突破,扎囊县中心医院将成为市中心医院省外的第一家医联体医院。

根据合作协议,双方将进一步畅通两地、两院的交流合作机制,借助市中心医院优质平台,通过“硬件与软件”“输血与造血”结合,更好地“聚焦和赋能”扎囊县医疗卫生事业。同时,双方确定以藏医药和中医药交流互促为课题,开展一系列临床科研项目,大力促进传统中医和民族医学的融合发展。

扎囊县委常委副书记、县政府常务副县长、株洲市第十批援藏工作队副队长覃志名表示,此次合作,对全面提升扎囊县医疗服务能力具有历史性的里程碑意义,将更好地为扎囊群众的生命健康保驾护航。同时,也为“藏医药入湘”和“藏中医协同治疗疾病”提供了新的契机。

猪肉、蔬菜价格持续下行

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 记者近日从市商务局获悉,近期“菜篮子”供应充足,猪肉、蔬菜价格均持续下行。

截至本周,我市猪肉零售价已“四连跌”。监测显示,鲜猪肉零售价28.37元/公斤,微跌0.2%;后腿肉29.12元/公斤,微跌0.3%。

市商务局相关负责人表示,从市场情况来看,当前生猪认养意愿较强,供应格局仍显宽松。但从整体来看,下游市场消化有限,供多需少的格局使得猪价整体承压下跌。

随着腌腊季的到来,猪价预计将呈现回暖趋势。从市场情况来看,近期养殖端出栏节奏加快,供需皆有所提振,进入传统猪肉消费旺季,市场将整体稳中向好。

与此同时,随着冬季时令蔬菜陆续上市,蔬菜价格纷纷回落,部分菜品价格已回归低位。截至本周,蔬菜整体零售均价已“六连跌”。

监测显示,蔬菜整体零售均价7.67元/公斤,下跌2.2%,较前一周跌幅继续放宽0.3个百分点。其中,价格下跌的菜品中,芹菜、西兰花、菜花、白萝卜和辣椒价格跌幅相对明显,分别下跌6.2%、7.1%、7.2%、5.6%和5.8%,其余菜品跌幅均在0.2%到4.7%之间。

上述负责人分析,当前蔬菜市场供应较为充足,价格已回落到与8月初水平相当,预计后期仍有一定的下行空间。

95后医生给不识字老人手绘“健康清单”

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) 最近气温走低,不少市民减少了外出的频次,却阻挡不了天元区基层医疗机构的家庭医生上门服务。一个出诊包、一件大白褂、几张为不识字老人绘制的“健康清单”,均在诠释着“家庭医生是家里人”的温情和关爱。

“唐爷爷,今天的血压有点高,还得注意,别忘了吃降压药。”11月26日,雷打石镇卫生院的家庭医生易群英和谭燕姿,来到铺村村民唐德云家中。唐老年近九旬,长年照顾患有精神疾病的妻子,老两口都是糖尿病和高血压患者,子女在外务工,加上老两口不识字,所以出门看病取药的几率很低。

每个月,易群英和谭燕姿都会来唐德云家,为两位老人测量血压、血

糖、听诊,检查降压药的用量,询问近期老人饮食情况。老人经常忘记吃药,没少被家庭医生“责怪”。

为此,95后谭燕姿将老人服用的常用药的包装打印在A4纸上,用图画、数字标记出每日服用量;想到老人不识字,她还把“不要抽烟、喝酒”“不吃方便面”“少生气”等字眼,换成漫画的形式,贴在老人家的柜子上,提醒着健康

高校光伏点亮株洲绿色未来

近期,我中心(株洲市公共资源交易中心)完成一宗“绿色租约”项目“株洲市属高校屋顶光伏27年有偿使用”。此项目作为株洲市首例高校光伏发电项目,其顺利摘牌有力彰显了株洲市在高校资源开发利用与新能源领域融合发展方面实现的重大突破,也是中心积极推进新领域进场交易,努力实现“进必进”的不断探索。

据悉,该项目包含四所市属高校教学楼、办公楼等建筑屋顶,其可利用面积约为4.5万平方米。通过屋顶光伏项目,可实现太阳能的高效转化与利用,以分布式光伏电站的建设,充分利用公共建筑屋顶的闲置资源,有效盘活存量国有资产,为全市“三资”盘活工作注入强大动力。

中心坚持服务大局,主动靠前,强化保障,助力全市“三资”盘活工作,积极推动国有资产实现保值增值、降本增效。下一步,中心将继续发挥公共资源交易平台的功能作用,为全市国有资产的优化配置和高效利用作出更大的贡献。

文/黄维 董佳慧

信息技术纳入中考科目范围

教学内容主要包括互联网、物联网、人工智能三大块



学生进行电脑实操。记者/戴凛 摄

根据《湖南省初中信息技术学业水平考试试卷结构》,试卷包括选择题、判断题、综合题和实践题。其中,实践题部分学生需完成

现象:

学生兴趣高,差距大

“将该学科纳入中考,体现了未来发展的方向,强调人才综合素养的培养。”李嘉欣介绍,根据相关要求,学校目前每周固定开设一节信息技术课。学生对课堂兴趣很高,因为可以直接操作电脑,他们有很强烈的探索欲望。但是对照新课标和考试大纲的要求,学生操作水平和能力差距也比较明显。

当前,从小学中高年级阶段开始,各校即开设信息技术相关课程。但是记者了解到,由于相关专业教师不足,或个别学校重视程度不够、课堂管理不严格,课堂变为学生“上网”“玩电脑”,或是存在被其他主科占用的情况。在很多家庭也存在类似情况,忽视了对信息技术学科的关注和学习,甚至孩子到了初中都完全不会使用电脑,不会打字输入。

采访中,多位专职教师表示,

随着时代的发展,科学技术的进步,尤其是信息科技的进步,全社会已进入信息时代,大家都生活在数字的海洋里,因此加强青少年的信息素养更是势在必行。

建议:

重视学习,但不必担心

李嘉欣说,按照高中新课标要求,初中信息技术教学主要包括互联网、物联网、人工智能三大块。学生在实操方面,要能较熟练地使用Word、Excel、PPT等办公软件,具备一定的打字输入速度;能够上网查询信息,并完成相关搜索;能够掌握一定的编程语言等。

李嘉欣认为,家长和学生对该学科要重视起来,但也不用过于担心。中考作为全省统考,难度不会很高。学生一方面要提高在学校课堂学习的效率。另一方面,学生回家后可利用家里的电脑进行一些实操。而对于教师来说,将进一步做好课程的相关培训和提升,以确保学生顺利完成中考。

茨菇塘街道:住户安全撤离 “危房解危”首战 赢了

株洲日报全媒体记者/廖智勇 通讯员/刘昌文

“王大爷,政府免费帮您修危房,房子修好您再住回来。”11月24日,601社区干部小武上户劝导辖区危房住户时劝解道。随着王大爷点头,意味着茨菇塘街道的危房修缮“攻坚战”又下一城。

茨菇塘街道的601社区、永红社区是大型厂矿社区,也是荷塘区危房最集中的地方。这里老旧小区多,一些居民楼建成于上世纪50年代,房屋结构老化,年久失修。近日,茨菇塘街道全面推进危房安全隐患整治修缮工作,免费为危房住户修缮房屋,困扰601片区多年的危房问题有望年内得到解决。

危房问题是茨菇塘街道基层治理工作中的突出问题,该问题关乎群众生命财产安全,等不起、拖不起。近10年来,街道社区尝试对接整体征收、老旧小区改造等方式解决危房问题,终因资金等多方面原因收效甚微。解决危房问题路在何方?街道党工委十分心焦。

今年以来,荷塘区决心彻底根治危房问题,调集棚户区改造结余资金、城镇老旧小区改造补助资金,全面落实安居修缮保障工程。茨

菇塘街道借这股政策“东风”,及时上报辖区危房情况,获得上级支持后,全面发力推进该工程落地。

开展危房整治,劝导住户撤离是第一步。茨菇塘街道成立专班,集结街道、社区精干力量,充分调动小区支部书记、骨干党员和楼栋长,组成10个攻坚小组,开展上户走访。发动危房住户邻居、亲友当劝导员,对不理解、有情绪者动情晓理,社区干部、小区党员志愿者客串搬运工,协助危房住户搬运物资、封装家具。

在街道社区干部群众的共同努力下,截至目前,601、永红两个社区89户150余名居民撤离任务圆满完成。安置工作方面,街道采取一户一策、因需而定策略,协助撤离住户投靠亲友、联系租房,积极对接就近酒店过渡,做到全员妥善安置。

茨菇塘街道党工委书记刘石平表示,危房住户安全撤离只是第一步,后续改造工程和服务跟进任务更艰巨。为确保危房住户离家不离心,共同参与家园建设,街道专门召开会议研究“撤离后半篇文章”,重点跟进群众最期盼、最关注的维修加固方案,工期推进情况,有始有终当好“服务员”。

刘石平还透露,茨菇塘街道计划40天内打赢危房修缮“攻坚战”,让居民年前回到平安屋,过一个平安年。



社区工作人员帮危房住户搬家。受访者供图

违法违规 这些单位与车辆被曝光

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/殷祥波) 近日,市安委办对10月份全市各县(市)区三类事故排名、企业工伤事故排名以及运输企业、运输车辆违法排名情况进行了通报,集中曝光了一批违法的企业与车辆。

6家运输公司因平均违章次数连续两月排名靠前,已由行业主管部门组织约谈。它们是:湖南凯乐物流有限公司、湖南路安物流有限公司、醴陵市鑫发运输实业有限公司、炎陵县汽运分公司、株洲蓝马出租车有限公司、株洲市宏发出租车有限责任公司、湘运集团株洲出租车有限责任公司。

同时,湖南凯乐物流有限公司、湖南路安物流有限公司、醴陵市鑫发运输实业有限公司、炎陵县汽运分公司、株洲蓝马出租车有限公司等4家运输公司,已经连续3次每月违章次数排在前三名。为此,相应行业主管部门在行业领域内进行了通报,并对上述企业进行了整顿。

通报显示,天元区邱洪货物运输服务部的车辆(湘B2837Z)是货运界“违法王”,上个月违法了7次,排名第二的是株洲市申通快递服务有限公司的大型汽车(湘BA5579),上个月违法了6次。株洲市国宴出租车有限责任公司的出租车(湘BDX1251),是出租客运中的“违法王”,10月份有6次违法记录。

10月份,荷塘区月塘街道办事处辖区内发生了火灾,且累计2个月火灾起数同期增长率靠前。根据规定,荷塘区已组织上述乡镇街道主要负责人进行约谈,并将结果报市安委办。

荷塘区明照街道青塘社区 开设招聘信息长廊促就业

株洲日报讯(全媒体记者/罗昆红 通讯员/张红霞) 11月26日,荷塘区明照街道青塘社区在逸都花园一期开设招聘信息发布长廊,为用工企业和失地农民搭建起就业的桥梁。

青塘社区辖区逸都花园、山湖湾、明照安置房等6个小区居住着不少失地农民,因技能单一,就业较困难。为帮助辖区失地居民就业,青塘社区开设就业信息发布长廊,10天进行一轮更新。

本次共发布45家企业就业信息,主要为社区周边三一智慧钢铁城、嘉德工业园等园区企业,包含600多个岗位。在就业信息发布长廊旁边,还有4名志愿者为失地农民详细介绍岗位,填写就业信息。短短两天,共有近200人参与招聘活动,有61人达成就业意向。

来求职的钟国和表示:“社区发布的就业岗位真实有效,还有志愿者帮忙介绍岗位,我们找工作踏实也安心。”

广告接待热线
28835396